
Ç ðáñÜäïóç áíáöÝñåé üôé êáôÜ ôï Ìåóáßùíá áñêåôïß ìáèçìáôéêïß åß÷áí áó÷ïëçèåß ìå ôï ðáñá-
êÜôù ðñüâëçìá:

«Íá âñåèåß, áí õðÜñ÷åé, ïñèïãþíéï ôñßãùíï ôïõ ïðïßïõ ï ëüãïò ôùí äýï êÜèåôùí ðëåõñþí
åßíáé áñéèìçôéêÜ ßóïò ìå ôï äéðëÜóéï ìÝôñï ôçò ãùíßáò ôïõ». Ðïëëïß õðïóôÞñéæáí üôé ôÝôïéï
ôñßãùíï äåí õðÜñ÷åé, Üëëïé üôé, êáé íá õðÜñ÷åé, äåí ìðïñåß íá õðïëïãéóôåß, Üëëïé üôé õðÜñ÷ïõí
Üðåéñá ôÝôïéá ôñßãùíá. Ï óôü÷ïò ìáò åßíáé íá äþóïõìå ìéá áðÜíôçóç óå áõôü ôï ðñüâëçìá ìå
ôç âïÞèåéá ôïõ ëïãéóìéêïý.

1 Íá êáôáóêåõÜóåôå Ýíá ïñèïãþíéï ôñßãùíï óôï ïðïßï õðïôßèåôáé üôé éó÷ýåé ç æçôïýìåíç
ó÷Ýóç. Ðïéá ó÷Ýóç óõíäÝåé ôéò êÜèåôåò ðëåõñÝò ìå ôçí ïîåßá ãùíßá; (ÅðéëÝîôå ôõ÷áßá ìßá
áðü ôéò äýï ïîåßåò ãùíßåò ôïõ ôñéãþíïõ.)

2 Ðïéá ôñéãùíïìåôñéêÞ óõíÜñôçóç ó÷åôßæåôáé ìå ôï ðñüâëçìá; Ðþò ìðïñïýìå íá ãñÜøïõìå
ôç ó÷Ýóç ìå ôç âïÞèåéá ôçò óõíÜñôçóçò áõôÞò;

3 Óôï ßäéï óýóôçìá áîüíùí íá êáôáóêåõÜóåôå ôéò ãñáöéêÝò ðáñáóôÜóåéò äýï óõíáñôÞóåùí.
Ç ðñþôç èá áíôéóôïé÷åß óôï ðñþôï ìÝëïò ôçò éóüôçôáò êáé ç äåýôåñç óõíÜñôçóç óôï äåý-
ôåñï ìÝëïò ôçò éóüôçôáò. ÐñïóÝîôå üôé ôï ìÝôñï ôçò ãùíßáò, óôïí Üîïíá x´x, åêöñÜæåôáé
óå áêôßíéá.

4 Ôé óçìáßíïõí ôá óçìåßá ôïìÞò ôùí ãñáöéêþí ðáñáóôÜóåùí ãéá ôï ðñüâëçìá; Áðü ôá óçìåßá
ôïìÞò, ðïéï áíôéóôïé÷åß óå ðñáãìáôéêü ïñèïãþíéï ôñßãùíï êáé ãéá ðïéï ëüãï;

5 Ðñïöáíþò, äåí áñêåß íá áðáíôÞóïõìå üôé õðÜñ÷åé Ýíá ôÝôïéï ïñèïãþíéï ôñßãùíï, èá ðñÝðåé
êáé íá ôï êáôáóêåõÜóïõìå, äçëáäÞ íá ðñïóäéïñßóïõìå ôá óôïé÷åßá ôïõ. Ðþò ìðïñåß íá
ãßíåé áõôü áðü ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç;

6 Íá êáôáóêåõÜóåôå ôç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç ôçò óõíÜñôçóçò ç ïðïßá áíôéóôïé÷åß óôç äéáöï-
ñÜ ôùí äýï ìåëþí ôçò éóüôçôáò ôçí ïðïßá Ý÷åôå ãñÜøåé óôï åñþôçìá 2. Ðþò ìðïñïýìå
ôþñá íá äéáðéóôþóïõìå áí ôï ðñüâëçìá Ý÷åé ëýóç;

7 Ç ãñáöéêÞ ðáñÜóôáóç äå äßíåé ðïëý áîéüðéóôç ðñïóÝããéóç ôùí óõíôåôáãìÝíùí åíüò óç-
ìåßïõ ôïìÞò. Èá ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéçèåß êáé ï ðßíáêáò ôéìþí. ¸÷åôå Þäç ðñïóåããßóåé ôï
æçôïýìåíï óçìåßï, ð.÷. x ≅ 1,17. Óôçí ðñþôç óôÞëç ôïõ ðßíáêá ôéìþí, íá êáôáãñÜøåôå 20
ôéìÝò ãéá ôï x áðü 1,16 ìÝ÷ñé 1,17 áíÜ 0,001 (áõôü ìðïñåß íá ãßíåé ìÝóù ôçò åíôïëÞò
�ÃÝìéóìá� áðü ôï ìåíïý �Ðßíáêáò�). Óôç óôÞëç ôïõ y, íá ãñÜøåôå ôïí ôýðï ôçò óõíÜñôç-
óçò y = åöx − 2x ãéá íá åìöáíéóôïýí ïé ôéìÝò ôçò. Ðþò äéáðéóôþíïõìå áðü ôïí ðßíáêá
ôéìþí ðïý êïíôÜ âñßóêåôáé ôï óçìåßï; Ðüóï ìðïñïýìå íá ðñïóåããßóïõìå ôï óçìåßï áõôü;

8 Ðüóá ôñßãùíá õðÜñ÷ïõí ðïõ éêáíïðïéïýí ôçí áñ÷éêÞ éóüôçôá; Íá êáôáóêåõÜóåôå Ýíá.
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